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Mecklenburg-Vorpommern
Ministerium filr Wirtschaft,
infrastrukiur, Tourismus
und Arbeit

Der Staatssckretir

An die

Prasidentin des Landtages
Mecklenburg-Vorpommemn
Lennéstralie 1

Schloss

18053 Schwerin

Gber den

Chef der Staatskanziei Gesehen: )

des Landes Mecklenburg-Vorpommern Schwerin, den 20.11.2024
Schwerin, 18.11.2024

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Enrico Schult, Fraktion der AfD
Praktikumspramie in Mecklenburg-Vorpommern

Drs.Nr.: 8/4292

Als Anlage libersende ich die Antwort der Landesregierung auf die vorbezeichnete Kleine An-
frage.

Mit freundlichen GriiRen

Jﬁ;chen Schulte

Allgemeine Datenschutzinformationen:

Der Kontakt mit dermn Ministerium ist mit einer Speicherung und Verarbeitung der von Ihnen ggf. mitgeteilten persdnlichen
Daten verbunden {Rechtsgrundiage: Art 6 (1) e DSGVO i.V.m. § 4 DSG-MV),

Weltere Informationen zu lhren Datenschutzrechien finden Sie unter www.regiesung-mv.de/datenschutz/.

Hausanschrift: Postanschrift: Telefon: 0385 588 - 15005
Johannes-Stelling-Strale 14 19048 Schwerin Telefax: 0385 588 - 15045
128053 Schwerin poststelle@wm.mv-regierung.de
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8. Wahlperiode
{Termin zur Beantwortung
gemiB § 64 Absatz I GO LT:
03.12.2024)

KLEINE ANFRAGE

des Abgeordneten Enrico Schuit, Fraktion der AfD

Praktikumspriamie in Mecklenburg-Vorpommern

und
ANTWORT

der Landesregierung

Das Land Mecklenburg-Vorpommern unterstiitzt das Praktikums-
programm seit Sommer 2024 als wichtigen Teil der beruflichen Orien-
tierung mit 220 000 Eurc. Drei Wochen wird das Praktikum gefordert,
sodass es bis zu 360 Euro fir jeden Schitler ab Klasse 8 geben kann.

1. Wie viele Praktikanten nahmen bisher Zuwendungen fiir ihr Praktikum
im Handwerk in Anspruch (bitte jeweils nach Praktikums-
stitten/Berufen, Dauer des Praktikums und Geschlecht der Praktikanten
ausweisen)?

Nach Angaben der Handwerkskammern nahmen bisher 241 Praktikanten (davon 187 ménnlich
und 54 weiblich) Zuwendungen fiir ein Praktikum im Handwerk in Anspruch.

100 Praktikanten entschieden sich fiir ein einwdchiges Praktikum. 89 Praktikanten verblicben
zwei Wochen im Praktikum und 49 Praktikanten fiir drei Wochen. Drei Praktikanten hatten
einen frei gewihlten Praktikumszeitraum.

Ausbildungsberufe Anzahl der Praktikanten

Anlagenmechaniker/-in flir Sanitir-, Heizungs-
Klimatechnik

Augenoptiker/-in

Bicker/-in

Bestattungsfachkraft
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Der Minister fir Wirtschaft, Infrastruktur, Tourismus und Arbeit hat namens der Landesregierung die Kleine
Anfrage mit Schreiben vom 20. November 2024 beantwortet.
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Brunnenbauer/-in

Dachdecker/-in

Elektroniker/-in

Friseur/-in

Fahrzeuglackierer/-in

Fleischer/-in

Fliesen-, Platten- und Mosaikleger/-in
Fachverkdufer/-in im Lebensmittelhandwerk
Gebiudereiniger/-in

Hoérakustiker/-in
Kraftfahrzeugmechatroniker/-in
Konditor/-in

Karosserie- und Fahrzeugbaumechaniker/-in
Land- und Baumaschinenmechatroniker/in
Maler/-in und Lackierer/-in

Maurer/-in

Mechatroniker/-in fiir Kiltetechnik
Metallbauer/-in
Orthopédietechnik-Mechaniker/-in
Raumausstatter/-in

Schornsteinfeger/in

Straflenbauer/in

Steinmetz/-in und Steinbildhauer/-in
Schilder- und Lichtreklamehersteller/-in
Tischler/-in

Textilreiniger/-in

Trockenbaumonteur/-in

Zimmerer/-in

Zweiradmechatroniker/-in
Zahntechniker/-in
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Die Nennung einzelner Praktikumsstdtten ist nicht moglich, da die Daten der
Handwerksbetriebe nur in anonymisierter Form fiir Zwecke der Statistik und Erfolgskontrolle
verwendet werden diirfen.

2. Reichen die zur Verfiigung gestellten Haushaltsmittel aus?

a) Wenn ja, in welcher Auslastung der bereitgestellten Mittel?
b) Wenn nicht, wie soll haushalterisch weiter verfahren werden?

Die zur Verfligung stehenden Mittel reichen nach jetzigem Stand aus.

Zu a)

Von den 220 000 Euro fir das Jahr 2024 wurden bisher 27 096 Euro angefordert (Stand:
13.11.2024).



Landtag Mecklenburg-Verpommern - 8. Wahlperiode Drucksache 8/4292

Zu b)

Antwort entfillt.

3. Welche Absprachen traf die Landesregierung mit den beiden
Handwerkskammern hinsichtlich der Absicherung der Perspektive der
Praktikumsprimie?

Im Zukunftsbiindnis wurde am 05.04.2024 beschlossen, dass die Landesregierung und die
Handwerkskammern in zwei Jahren einen Evaluationsbericht zur Praktikumsprédmie vorlegen
werden. Die Ergebnisse dieses Evaluationsberichts gilt es abzuwarten.

4. Tst es vorgesehen, diese Praktikumspriimie auch auf andere Berufe
auszuweiten?

a) Wenn ja, auf welche Berufe?
b} Wenn nicht, warum nicht?

Das Zukunftsbiindnis hat die FEinfihrung der Praktikumsprimie im Handwerk als

Modellprojekt beschlossen und ausdriicklich einen Evaluationsbericht zur Praktikumspramie

nach zwei Jahren vorgesehen. Die Ergebnisse des Evaluationsberichts sollten daher abgewartet
| und etwaige Erweiterungen davon abhiingig gemacht werden.




